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Recommandations :
Présentez une copic propre et bien rédigge.
Tous les exercices sont obligatoires. Les trois parties sont indépendantes. CB r(\l: Q\ 1, e
Veillez au respect du bon déroulement des examens. ‘ 8 - a P
Utilisez vos propres outils (calculatrice, stylos, crayons, ...).

L Questions du eours { v.u1eerin4 points.

1. Quiest=ce qu’un facteur de produetion variable ?@ |
2. Expliquez la situation de rendements d’échelle constants d’une fonction de production. Quelles sont

les conséquences pour un producteur ? @

IL. Exercice d’application: .......... 09 points.

Soit la fonction de production p expression du comportement rationnel d’un producteur.

p=flk, ()=6. K"2.[*3

p est fonction des quantités de facteurs capital et travail. Les prix unitaires de ces facteurs sont,
respectivement, Px = 6 DA et PL=5P4Le producteur dispose de ressources disponibles égales 2 1468 DA >

5 ;

Calculez les quantités (k , (') qui maximisent le volume de production. Méthode de Lagrange. @
Quel est le niveau de production & I'équilibre. Calculez Max p (Max Q). @

Quelle est la valeur du multiplicateur de Lagrange 2 (0 t

Quel est effet d’une augmentation des ressources disponibl'es de 80 DA sur la quantité produite ?@
Calculez le TMST ka1, pour K= 6 et L=4 et déduisez la valeur du TMST Lak. 7 @

Quelle est la variation nécessaire du facteur travail pour pouvoir produire la méme quantité tout en
diminuant de 4 unités la quantité du facteur capital ? @ ;

Calculez la valeur de I’élasticité partielle de la production par rapport au facteur K. @

AR S o A

.

8. Quelle serait la variation de la production totale lorsque la quantité du facteur capital augmente de
20 % et la quantité de travail reste constante ?@ -

9. Quel est le degré d’homogénéité (A) pour cette fonction ? Et quelle est donc la nature des rendements | -

d’échelle ?@
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M. Questionnaire a choix multiples : Choisissez la ou les bonne(s) réponse(s)... ... ... .. 07 points.

1.

5.

6.

7.

»eT

Une isoquante (courbe d’iso-produit) correspond a:
a. Un niveau de capital.
b. Un niveau de travail.
 Un niveau de production. ¢~ @ o
. Un niveau de coiit total.
L’élasticité partielle d’un facteur de production est égale :
Au rapport des variations relatives de la producﬁon et de la quantité de ce facteur, (4
b. Aurapport des variations relatives de la production et du prix unitaire de ce facteur.

¢. Aurapport des variations relatives des deux facteurs.
d. Aurapport de la variation relative de la quantité de ce facteur a celle du TMST.

La loi des rendements décroissants s’explique par:
a. Une productivité physique marginale toujours positive.
' Une productivité physique marginale décroissante. ¢ — A
¢. Une productivité physique marginale toujours croissante.

d. Une productivité physique marginale toujours négative.

La notion d’homogénéité d’une fonction de production pei'met d’étudier la maniére dont :

a. Le colt total varie lorsque la production varie dans les mémes proportions. - —
b. La productivité physique marginale des facteurs varie lorsque le facteur travail varie.
¢. La productivité des facteurs varie lorsque la production varie dans les mémes proportions.

La production varie lorsque tous les facteurs de production varient dans les mémes proportions. ¢
Quelles sont les propositions justes :
{
La pente d’une ligne d’iso-coiit est égale a I’opposéé du rapport des prix des facteurs de production.
b. Le TMST est égal a la valeur de la pente de I’iso-coit. ,
c. Le TMST est égal la valeur de la pente de I’iso-produit (isoquant).
d. La productivité physique totale, en courte periode, devient négative a partir du point d’inflexion.

S

L’égalité du rapport des productivités marginales et des prix unitaires des facteurs K et L correspond a :

a. L’équation du sentier d’expansion.

b. L’équation de la droite d’iso-coit. ‘
La condition d’équilibre du producteur. Q_/ @
. La pente de I’isoquant. :.

Une fonction de production Cobb-Douglas Posséde: !

des rendements d’échelle constants. ¢~ { O J.
b. des rendements d’échelle croissants.
c. des rendements d’échelle décroissants. f
d. Une somme des élasticités partielles des facteurs supérieure a 1.

Une somme des élasticités partielles des facteurs égalea 1. ¢ _—( O { J/
f. Une somme des élasticités partielles des facteurs inférieure a 1.
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